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Op 16 april 2008 heeft het lid De Wit (SP) vragen gesteld over massale reclameacties van loterijen.
Bijgaand treft u mijn antwoorden op deze vragen aan.
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Antwoorden van de Staatssecretaris van Justitie op vragen van het lid De Wit (SP) over
massale reclameacties van loterijen. (Ingezonden 16 april 2008, nr. 2070818020)

Vraag 1
Wat is uw reactie op de actie van de Bank Giro Loterij waarbij weer op grote schaal “nep”-
bankkaarten zijn rondgestuurd waarmee vanaf 1 mei aanstaande, tien dagen lang van 10.00 tot
22.00 uur elk uur €10.000 euro te winnen valt?1

Antwoord 1
Ik constateer dat deze nieuwe actie vanuit het oogpunt van zorgvuldigheid, ten opzichte van de
eerdere win-ieder-uur-actie van de Bank Giro Loterij (BGL), op onderdelen is verbeterd. Zo wordt
minder de nadruk gelegd op het ieder uur kunnen winnen van een prijs en valt uit de algemene
actievoorwaarden op te maken dat er op basis van één trekking ieder uur een winnaar bekend wordt
gemaakt. Daarnaast valt op te maken dat bestaande deelnemers al automatisch voor alle prijzen
meespelen. Niettemin kan ik mij voorstellen dat ook deze reclame-uitingen bij (potentiële)
deelnemers tot onduidelijkheid leiden. Het vergt van de (potentiële) deelnemers nog wel enige
bestudering van de voorwaarden om de actie goed te kunnen doorgronden.

Vraag 2
Hebt u de Bank Giro Loterij geïnformeerd over uw eerdere constatering dat de massale actie van de
Bank Giro Loterij in januari 2008, waar een hele week elk uur €25.000 werd “weggegeven”, naar uw
mening in strijd was met het restrictieve kansspelbeleid?2 Zo neen, waarom niet? Zo ja, hoe is het
mogelijk dat men nu weer met een soortgelijke actie komt?

Antwoord 2
Ja, zoals de Minister van Justitie in antwoord op de vragen van 25 februari 2008 over de massale
reclameactie van de Sponsor Bingo Loterij heeft gemeld, heeft hij op 22 februari 2008 een brief
gestuurd aan De Nationale Goede Doelen Loterijen NV., waar de Bank Giro Loterij onder valt, met
het verzoek niet langer dergelijke win-ieder-uur-acties te organiseren. Zie overigens antwoord 1.

Vraag 3
Past de “win-elk-uur”-actie van de Bank Giro Loterij binnen het restrictieve kansspelbeleid, gelet op
de aard van de actie, de massale mailing en de omvangrijke reclame-uitingen via tv, radio en
internet? Zo ja, waarop baseert u uw mening? Zo neen, heeft u dit inmiddels aan de Bank Giro
Loterij laten weten?

1 Zie onder andere www.bankgiroloterij.nl
2 Kamerstuk 24 557, nr. 89
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Antwoord 3
Zoals de Minister van Justitie in zijn antwoord op eerdergenoemde vragen van 25 februari 2008 heeft
aangegeven hoeven de vorm (direct mail) en de omvang van een actie om (potentiële) deelnemers
te benaderen op zichzelf niet in strijd te zijn met de gedrags- en reclamecode en de verplichting de
reclameactiviteiten evenwichtig en zorgvuldig vorm te geven.
Bij antwoord 1 heb ik aangegeven dat ik ten opzichte van de eerdere win-ieder-uur-actie wel enige
verbetering constateer. Dat laat onverlet dat de informatie voor de (potentiële) deelnemers nog wel
voor verbetering vatbaar is. Het gaat mij echter te ver om te stellen dat deze actie daardoor niet
binnen het restrictieve kansspelbeleid past.

Vraag 4
Wanneer zal de nieuwe gedrags- en reclamecode kansspelen van kracht worden? Gaat u
maatregelen nemen om te voorkomen dat dit soort acties nog kunnen plaatsvinden in afwachting van
het ingaan van de nieuwe gedrags- en reclamecode kansspelen? Zo ja, welke maatregelen gaat u
nemen en per wanneer? Zo neen, waarom niet en betekent dit dat de loterijen tot die tijd vrij spel
hebben?

Antwoord 4
De gedrags- en reclamecode kansspelen wordt op dit moment geëvalueerd in opdracht van het
Nederlands Kansspel Platform (NKP). De verwachting is dat de evaluatie na de zomer is afgerond.
Bij de antwoorden 1 en 3 heb ik aangegeven dat ik vanuit het oogpunt van zorgvuldigheid wel enige
verbetering constateer bij deze nieuwe ‘ieder-uur-actie’ van de Bank Giro Loterij. Echter, zoals de
Minister van Justitie in zijn antwoord op eerdere vragen heeft aangegeven, passen enkele recente
reclamecampagnes van diverse vergunninghouders niet binnen de grenzen van het restrictieve
kansspelbeleid. Hij zal daarom het NKP verzoeken in de hernieuwde gedrags- en reclamecode
bepalingen op te nemen die dergelijke onwenselijke campagnes uitsluiten. Zo nodig zal hij de
vergunninghouders daartoe verplichten door het stellen van aanvullende voorwaarden in de
regelgeving.
Vraag 5
Herinnert u zich de antwoorden op eerdere Kamervragen over reclame- en wervingsacties van
loterijen?3

Antwoord 5
Ja.

Vraag 6
Waarom bent u van mening veranderd en oordeelt u nu in antwoord op vragen dat een massale
mailing en daaraan gekoppelde uitbundige reclame-uitingen in kranten en op tv, radio en internet niet

3 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2007-2007, nr. 905 en vragen 2070815190
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voldoende zijn om een actie in strijd te achten met het restrictieve kansspelbeleid4, terwijl u eerder
nog oordeelde dat grootschaligheid voldoende reden was om een reclame- en wervingsactie in strijd
te achten met het restrictieve kansspelbeleid omdat door de grootschaligheid van deze actie kan
naar uw mening niet worden gesproken van een evenwichtige wijze van vormgeving van de
wervings- en reclameactiviteiten?5

Antwoord 6
De Minister van Justitie is niet van mening veranderd. Zoals hij in antwoord op de vragen van 20
maart 2008 over de reclameactie van de Nationale Postcode Loterij (NPL) heeft aangegeven, heeft
hij de indruk, dat de ‘Lentekanjer’ actie van de NPL, ondanks haar grootschaligheid, binnen de
grenzen blijft die horen bij een restrictief kansspelbeleid. In antwoord op de vragen van 27 november
2007 over een restrictief kansspelbeleid, heeft de Minister van Justitie aangegeven dat door de
grootschaligheid van de “Agis” actie van de NPL, naar zijn mening, niet kan worden gesproken over
een evenwichtige wijze van vormgeving van de wervings- en reclameactiviteiten. De massaliteit van
deze actie door de NPL was niet in verhouding met de door de NPL beoogde doelgroep, namelijk
bestaande deelnemers, die bij de Stichting Infofilter hebben aangegeven geen post van de NPL
wensen te ontvangen.

4 2070815190
5 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2007-2007, nr. 905


